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Udbygade og gadekær forvandlet 
til Udby Sø! 

Som i de to sidste Udby 
Times vil redaktionen 
igen give en opdatering 
på hvordan vandsituatio-
nen er i Udby lige nu. 
Redaktionen har igen 
været i kontakt med bå-
de Naturstyrelsen og 
mange Udby borgere for 
at få et overblik og kun-
ne rapportere gennem 

avisen. Udby Times prø-
ver på den måde at hjæl-
pe med til at så mange 
Udby borgere som mu-
ligt føler sig informerede 
om den aktuelle situati-
on, som selvfølgelig op-
tager mange. Hvis en 
borger bliver nysgerrig 
på at læse de foregående 
artikler om vandet, fin-

des aviserne på hjemme-
siden 
www.udbytimes.dk .Der 
kan også nogle gange 
blive skrevet helt aktuel-
le ting under hjemmesi-
dens ”Nyheder”. 
Læs mere på side 6. 
 
 

Gadekær og Udbygade som sø den 27. august 2011 efter skybrud med 25 mm nedbør + 10 mm regn 

på 8 timer. 

Kom til borgermøde den 8. sept. 
Grundet de aktuelle problemer 
med kloaker og oversvømmel-
ser har mange i landsbyen i 
disse dage brug for at snakke 
med hinanden. Derfor har en 

gruppe af borgere arrangeret et 
borgermøde.  Landsbylauget, 
som også har talt med både 
Naturstyrelsen og kommunen 
er inviteret af borgermødegrup-

pen til at deltage i borgermødet. 
På mødet vælges en arbejds-
gruppe med repræsentanter fra 
landsbyen som sammen kan 
arbejde for landsbyen. 
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Formål 
Formålet med denne lille avis, Ud-
by Times, er først og fremmest at 
skabe en positiv dialog, udvikling 
og oplysning mellem os beboere i 
Udby. 

Vi er ikke så mange husstande i 
Udby, men hver husstand er unik 
og med sin egen historie, viden og 
ressourcer, som mange kan drage 
nytte og glæde af, og dele med 
hinanden til fælles fordel. 

Udby Times forsøger at give ind-
byggerne kendskab til nye ideer, 
men med respekt for det gamle, 
som i tidernes morgen har udfor-
met Udby, nyt og gammelt i posi-
tiv forening. 

Avisen omhandler også den smuk-
ke natur Udby er omgivet af, 
blandt andet årstidernes skiften og 
fortællinger, om de små pudsighe-
der naturen byder på. 

Udby Times er en avis til glæde 
for børn og voksne. På dette 
grundlag vil Udby Times være 
talerør for folk og folk imellem i 
Udby. 

 

Redaktionsgruppe: 

Lizzie Holm, Johnny Hansen,  

Udbygade 13 

Chris Poole, Susanne Rosenild, 

Udbyvej 11 

Flemming Schmidt, Udbyvej 12 

Henrik W. Petersen Udbygade 2. 

Kontakt redaktionen:  3860 0706,  

e-mail: futtebox@email.dk. 

Flyttesalg og succeshi-
storie  
Udby Times klummeskribent 
gennem flere udgivelser Anto-
nius Nielsen er nu flyttet fra 
Kirkemosevej 15. 
Han bor nu i en af de beskytte-
de boliger ved Ulvsundcentret 
og har allerede indrettet sig og 
er godt tilpas med det. 
Han har solgt huset på Kirke-
mosevej allerede til et ungt par. 
Antonius ønsker at afholde et 
flyttemarked med salg fra 50% 

til 100% rabat. 
Det sker på Kirkemosevej 15, 
lørdag 17. september fra kl 
13.00. 
 
På billedet ses Antonius ved 
hans nye bolig på Ørnebjergvej 
30.  

Redaktionsgruppen 
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Fortsættelse af Udbygade og gadekær 
forvandlet til Udby Sø! 

I løbet af august faldt der usædvan-
lig megen nedbør i Danmark. Udby, 
som i forvejen helt tilbage til i vin-
ters har haft problemer med vandaf-
ledning gennem skoven, er ikke ble-
vet skånet for regnen helt lokalt. 
Folk der har boet i Udby i mange år 
siger at de aldrig har oplevet så me-
gen regn og vandopstuvning før og 
også på nye områder i og omkring 
Udby. 
Der har fortsat været store proble-
mer med at få drænvand til at løbe 
igennem Udby Skov fra oplandet og 
specielt fra markerne fra den sydlige 
ende af Udbyområdet. Naturstyrel-
sen har haft folk ude at grave flere 
gange for at lede efter stop og få 
sikret gennemføring ved problemati-
ske drænrørsområder. Mange fra 
Udby har selvfølgelig opmærksomt 
fulgt med i opgravninger, vandstan-
de i brønde, vandets veje og sine 
egne matriklers tilstande. Det er lyk-
kedes flere gange at få vandet til at 
løbe til en vis grad, men der er atter 
og atter sket opstuvninger igen. Det 
har tæret på tålmodigheden for de 
Udby borgere, som er blevet direkte 
ramt af vandopstuvningerne. Det har 
været umuligt at få høstet marker og 
få indtægten i hus fra de arealer der 
har været for våde til at køre i. Og 
der har været borgere der flere gan-
ge i løbet af året har oplevet det 
umuligt at benytte sine toiletter og 
afløb til brus og vask. Også huse i 
Udbygade har været direkte vand-
skadede af den megen nedbør og 
vandopstuvning. 
August er sædvanligvis den måned 
på året ,hvor jorden i haven og på 
marken er tørrest, men i år har det 
været omvendt. Der er faldet så me-
gen regn at jorden er vandmættet. 
Derfor er problemet med opstuvnin-
gen af vand i skoven blevet endnu 
mere problematisk. 
Så imens denne artikel skrives har 
utålmodigheden for få dage siden 
forståeligt nok overtaget og Lands-
bylaugets formand Stig Carlsson har 
på vegne af nogle af de borgere, som 
er direkte påvirket, givet Natursty-

relsen en tidsfrist på 14 dage til at få 
vandet til at løbe væk fra skovens 
omkringliggende arealer. Så nu på-
begyndes der en opgravning i sko-
ven indenfor få dage. 
 
Spildevandsløsning 
Kloakrør der ikke fungerer i lands-
byen har været et problem i mange 
år, men spildevandet fra de utætte 
kloakrør blandes i øjeblikket i en vis 
mængde med det opstuvede vand. 
Dette medfører lugtgener. Den aktu-
elle oversvømmede Udbygade den 
27 august havde en tydelig kloaklugt 
omkring sig. Dette er ikke bare ube-
hageligt, men der kan også opstå 
uhygiejniske forhold for mennesker 
og dyr, der kommer i kontakt med 
dette opblandede vand. Desuden 
siver der forurenet vand ned gennem 
jordlagene. Dette forurenede vand 
vil i mere eller mindre grad blive 
renset på vejen nedad på grund af 
jordlagenes naturlige omsætning af 
stoffer. Men der er ingen der har 
viden om hvor stor en mængde hus-
holdningsspildevand der måske siver 
ned og hvilke stoffer den mængde 
spildevand indeholder. Det vand vi 
får fra vores vandhaner pumpes op 
fra to drikkevandsboringer fra un-
dergrunden ved vandværkets grund. 
Derfor er det ikke nok at få overfla-
devand og drænvand til at løbe gen-
nem skoven. Vi skal have sikret at 
vores spildevand kan afledes miljø-
mæssigt forsvarligt og at systemet 
fungerer i hverdagen så vi kan bruge 
vores toiletter og vaske vores tøj. Og 
ved ikke at udlede spildevand til 
naturen kan vi også bedre opnå et 
rent vandmiljø i den skov som vi jo 
er mange der er glade for, og som 
Skov- og Naturstyrelsen i sin tid 
plantede her for at give befolkningen 
en glæde og ikke en sorg, og også 
for at sikre både naturen og drikke-
vandet. Der må tages fat på en dia-
log mellem borgerne i Udby og 
kommunen om en snarlig kloake-
ringsløsning i landsbyen. Kommu-
nen har med det store overblik over 
miljømæssige prioriteringer i hele 

kommunen prioriteret at gennemføre 
kloakering først og fremmest i de 
geografiske områder, hvor vandløb, 
søer og havvand bliver påvirket så 
negativt af forurening fra fx spilde-
vandsudledning at der ikke er en 
”god økologisk” tilstand. Udbys 
spildevand har ikke direkte negativ 
påvirkning på Stege Bugt, som er 
det vandområde som modtager vores 
spildevand ( hvis det da ikke er sivet 
ned i jorden inden at det når derud!). 
Og det er et argument for at vi ikke 
er prioriteret til kloakering lige nu. 
Men det er ikke rimeligt for hverken 
Udbys borgere eller natur og grund-
vand at de nuværende spildevands-
udledninger fortsætter uden viden 
om konsekvenserne. 
Netop nu hvor forholdene er så tyde-
lige ville være en god tid at tage en 
dialog med kommunen om endelig 
at få den kloaksag løst! 
På Vestmøn har befolkningen i 
Sprove, Røddinge og Store Lind fået 
pålagt kloakering af kommunen. De 
har fundet sammen om at arbejde på 
en alternativ kloakeringsløsning, der 
hverken er ligeså dyr eller ligeså 
omfattende ressourcemæssigt, som 
hvis kommunen etablerer en flere 
kilometer lang spildevandsledning 
ind til Stege rensningsanlæg. Men 
det kræver at 80% af husene vælger 
den samme løsning for at få kommu-
nen til at acceptere det. 
Det er spændende hvad de kommer 
frem til. Det kan måske være til in-
spiration for Udbys spildevandsløs-
ning. 
 
Et borgermøde 
Så det er tid til endelig at få indkaldt 
til et borgermøde hvor problematik-
ken bliver diskuteret af alle og der 
på demokratisk vis kan besluttes 
hvad Udbys borgere vil inden vi 
sender repræsentanter til at indgå 
forhandlinger med kommunen. 
 
Af Susanne Rosenild 
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Mit møde med Møn 
Af Gutte Kraneled, Stege, tidligere Udby borger, 1.del af erindringer i 4 dele 
1.del 
”Følgende tekst er de umiddelbare 

erindringer, som jeg i første omgang 
har fundet gode at dele med andre. 

Naturligvis er der erindringer, der 

har involveret flere personer og et 
mere udvidet geografisk område, 

men det har jeg i første omgang ikke 

fundet relevant. Det kunne jo også 
være, at jeg simpelthen har glemt 

det ”� 
Det første jeg husker, er at vi, mine 
forældre og jeg, kørte rundt på Sjæl-
land for at finde et bageri, mine for-
ældre ville have lyst til at købe. Da 
jeg kun var omkring 6-7 år, var jeg 
med på alle ture. 
Den tredje oktober 1960 flyttede vi 
fra Birkerød til Udby, det var før 
tilflytterbegrebet blev opfundet, så 
vi var ikke tilflyttere, men alligevel 
en slags ”københavnere”, altså no-
gen, der ikke hørte til! Det var ikke 
let at være anderledes, jeg talte ikke 
samme dialekt, og jeg havde overho-
vedet ikke kendskab til livet på lan-
det. 
En ny familie i Rødled Bageri 
Mine forældre havde besluttet sig 
for at købe Rødled Bageri. Det var 
familien Langholt, der ejede bageri-
et, da mine forældre overtog det. 
Bageriet lå på hjørnet af Udbyvej og 
Udbygade. Dengang var der ingen 
gadenavne, de kom først midt i 
70’erne. Der var heller ingen gade-
lygter, og vejskiltene var vejsten i 
granit. Det var svært at se, hvad der 
stod på dem, man skulle meget tæt 
på, og i mørke var det ekstra vanske-
ligt. 
Foruden bageriet, der var bygget 
sammen med privatboligen, lå der 
på vores matrikel også ”Det gamle 

hus” Det var et rødstenshus med 
stråtag. Der var to lejligheder. Væ-
relserne var meget små, de var op-
varmet med kakkelovn, og i køkke-
net var der gammeldags komfur med 
jernringe. Dette gjaldt i hvert fald 
den ende, af huset, der vendte ud 
mod Brugsen. Hvordan der helt så 
ud i den anden ende ved jeg faktisk 

ikke, men her boede min nye venin-
de Aly, sammen med sine forældre 
Grethe og Vagn (eller hed han Vag-
ner?) og så Alys storebror Arne. 
Bageriet var et efter datidens forhold 
ganske stort bageri med svende, ba-
gerikarl, piger og brødkuske. Når jeg 
siger stort, mener jeg også fysisk. 
Der var god plads – mange maskiner 
og mange ovne. Sideovne til det fine 
brød: wienerbrød, franskbrød, kager 
m.m., hvorimod rugbrød, sigtebrød, 
lyst rugbrød, jysk rugbrød og fuld-
korn blev bagt på herd. Dem var der 
to af. De skulle trækkes ud – der var 
hjul under. Hvis man skulle have 
brød på den øverste herd, måtte man 
op og stå på en lille bænk. Det kræ-
vede to mand, at svinge et ca. to me-
ter langt bræt fyldt med rugbrød op 
på herden, og derefter sætte brødene 
på fra siden og ind mod midten, ind-
til det sidste blev presset ned. Så 
blev brødene fine og firkantede, med 
sider uden skorpe. 
Da mine forældre overtog, blev brø-
det kørt ud til kunderne på landture 
og ellers blev det solgt i butikken i 
Udby. Nogle få forretninger rundt 
om på Møn købte brød til videre-
salg. 
Brødet blev solgt fra butikken, der 
var indrettet med en stor disk af træ, 
så var der en hyldeanordning med 
nogle bakker af messing – den var 
meget flot – men umoderne, så det 
var der ingen, der tænkte på at gem-
me, da butikken senere blev moder-
niseret. Foran vinduet var et skab 
med to døre, der lukkede af for det 
brød, der lå i udstillingen. Ved mo-
derniseringen fik vi ny glasdisk, nyt 
kasseapparat og vinduespartiet blev 
åbnet, så vi fra forretningen også 
kunne se brødet i udstillingen. 
Jeg havde faktisk ikke kendt meget 
til brød udover mørkt rugbrød til 
hverdag, morgenbrød om søndagen 
og så en kage, hvis min mor en gang 
imellem bagte. Det behøvede hun 
ikke mere, for det var der ikke tid til 
heller. Jeg kan huske, at jeg kiggede 
langt efter specielt de såkaldte tørka-

ger. Disse var små og havde forskel-
lig glasur og var pyntet med svaner 
og andre fine ting fx sølv og guld! 
Så var der noget der hed en Calypso-
roulade. Den var rullet ind i lyserød 
marcipan og enderne var strøget 
med chokolade – så blev der med 
chokolade skrevet Calypso ovenpå. 
Butikken indeholdt jo også andre 
ting, jeg aldrig havde haft inden for 
rækkevidde tidligere: SLIK! - Vi var 
vant til fra Birkerød, hvor vi kom 
fra, at købe en salmiakstang til de-
ling! – 10 øre. Nu lå alt det slik der 
og fristede, men naturligvis skulle 
det sælges og ikke spises. 
I bageriet mødte jeg svendene. Ba-
geriet var interessant med de mange 
store maskiner. Fx var der et æltekar 
til rugbrødsdejen. Det havde forbin-
delse med melloftet ovenover i form 
af en tragt og et stofrør – så behøve-
de svendene ikke at bære de tunge 
50 kg sække ned af den stejle trappe. 
Der var jo nok, der skulle slæbes 
alligevel. Da jeg engang spurgte, 
hvad de forskellige maskiner var for 
nogen, fik jeg besked om, at den ene 
(rugbrødsæltekarret) var til at foran-
dre mennesker i. Fx var en af piger-
ne blevet lavet om til en elefant!!! – 
Det var vist grov mobning. Den pige 
var ret tyk – men hun var faktisk 
rigtig sød – i hvert fald imod mig. 
Det er klart, at det var spændende 
for børnene i landsbyen, at der nu 
flyttede nye folk ind i bageriet, og at 
de havde et barn med. Jeg havde 
godt nok to søstre, men de var hhv. 
10 og 13 år ældre end jeg. 
Den hverdag vi fik, efter vi flyttede 
til Udby blev temmelig voldsomt 
præget af arbejde. Min far arbejdede 
jo om natten og gik tidlig i seng – 
min mor stod tidligt op hver dag. 
Der var åbent fra tidlig morgen til 
ca. 20 om aftenen i hvert fald i be-
gyndelsen. Det betød, at et alminde-
ligt familieliv var umuligt at gen-
nemføre, og det var tit svært at kom-
me på besøg hos familie, der boede 
længere væk end Kalvehave. 

(Fortsættes i næste avis) 
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Rødled Bageri og familien Olsen 

Min far, bagermester Leif Olsen med bryllupskransekage (ca. 1965) 

Min mor, fru bagermester Signe Olsen (eller 

Fru Bager som børnene kaldte hende) i 

kontoret. Kontoret var oprindeligt en café, 

hvor man kunne drikke kaffe og spise kage 

og blive betjent fra forretningen. Det var 

dog ikke café, da mine forældre overtog. På 

væggen hænger bestillingssedler – det var 

før der var noget, der hed en computer. 

Forretningerne skulle hver aften ringe deres 

ordrer ind inden kl. 19.30. Nogen gange 

glemte de det, og så måtte min mor ringe til 

dem for ellers vidste bagerne ikke, hvor 

meget brød de skulle bage næste nat. 
Min far hælder mel op måske til franskbrød. Ja, han har en cigaret i 

munden! – Det var hårdt arbejde og der skulle megen kaffe og man-

ge cigaretter til at klare en nats arbejde. Husk, den tid var før gene-

relle hastighedsbegrænsninger, promillegrænser og ryge -stop eller 

-forbud. 

Min far tager franskbrød af den nederste herd. Franskbrød bagte man normalt i 

sideovnene, men hvis der var akut mangel skulle det jo gå stærkt, og så måtte man 

bage franskbrød i de store ovne efter rugbrødene. Den dag har han nok været længe 

på arbejde. 

Gutte, 8 år 

Gutte som 16-årig passede butik-

ken en gang imellem og øvede på 

klaver i ”privaten” mens hun 

ventede på ”kunder”. 
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Tiderne skifter, nyrenoverede 
huse og nye naboer bosætter sig 
i Udby, som f.eks. Tommy 
Bunch -  Nielsen som har købt 
og istandgjort Udbygade 
56, til 2 smukke ferieboli-
ger. Jeg besluttede at kon-
takte Tommy Bunch – Ni-
elsen for at få lidt mere at 
vide om disse ferieboliger, 
og hans planer i fremtiden 
som Udby beboer, og han 
fortæller: 

I efteråret for 3 år siden 
kom vi cyklende gennem 
Udby på vej tilbage fra Stege til 
vores sommerhus i Ulvshale. Vi 
fik øje på  ”til salg” skiltet og 
gik op på grunden og så den 
fantastiske udsigt over marker 
og Østersøen. Så gik vi hjem og 
gav et bud på huset og grunden 
over ejendomsmæglerens hjem-
meside.  Efter lidt forhandling 
blev vi enige om prisen og så 
overtog vi huset eller rettere 
husene i  december 2008. 

 Der var egentlige 4 bygninger 
på ejendomsmæglerens pro-
spekt, men udhuset var faldet 
sammen inden det blev solgt og 
måtte rives ned. 

Smedens hus var i brugbar 

stand, men trængte til en gen-
nemgribende renovering. Det 
orkede vi ikke at gå i gang med 
og besluttede at sælge stuehuset 

fra med ca. 900 m² grund. Det 
lykkedes at finde en køber i 
sommeren 2009 og vi stod så 
tilbage med en grund på 2500 
m² og 2 faldefærdige bygninger 
nemlig den gamle smedje og 
cykelsmedjen, som er bygget 
under krigen i 1943. Poul Arnly 
mener smedjen er fra 1906, men 
vi mener nu at den er ældre, idet 
de øvrige kridtstenshuse i områ-
det er noget ældre. Hvis nogen 
har viden om dette vil vi gerne 
høre nærmere. 

Der var store huller i taget på 
begge bygninger og de var 
egentlig bedst egnet til nedriv-
ning. Vi synes dog de var spæn-
dende og besluttede først at re-

novere den gamle 
smedje, som er 
bygget af kridtsten 
og senere kunne vi 
også se charmen 
ved cykelsmedjen, 
som så også måtte 
have den store tur. 

Under renoverin-
gen har vi fundet 
ud af, at der er me-

get hyggeligt i Udby og at vi 
har fået nogle meget flinke og 
hjælpsomme naboer. 

De to huse er nu færdigre-
noverede og kan bruges 
som sommerhus med køk-
ken/alrum i smedjen og 
stue og badeværelse i cy-
kelsmedjen. Vi boede selv 
en uge i husene i sommer 
og kunne konstatere at det 
hele fungerede. Vi har haft 
dem lejet i sommer til 5 
hold, som alle har været 
glade for at bo i husene. 

Vi lejer dem foreløbig  ud gen-
nem www.ferieboligweb.dk, 
som er en netløsning, hvor vi 
får direkte kontakt med lejerne 
på mail. 

Vi har planer om at bygge et nyt 
hus på grunden til os selv, som 
vi vil  bruge som sommerhus i 
første omgang og senere flytte 
ned i når vi en gang går på pen-
sion. 

Hilsen 

Tommy Bunch-Nielsen og An-
ne Abildgaard, Hummeltoftevej 
76B, 2830 Virum, tlf. 45 85 30 
53, mobil 40 37 82 40 

Vi i redaktionen hilser Tommy 

Buch – Nielsen velkommen, og 

synes at det er forfriskende med 

nye tiltag og 2 nye flotte huse 

som pynter op i Udby. 

Red. Lizzie 

Feriehuse i Udbygade 
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Trafikgruppen i Udby  
På www.udbytimes.dk lægges 
trafikgruppens referater under 
"nyheder" så alle kan gå ind og 
orientere sig løbende. Alle er 
velkomne til at kontakte trafik-
gruppen. Ring til Susanne mo-
bil 25837127 eller skriv rose-
nild@gmail.com 
Gruppen har mødtes 2 gange. 
Ved sidste møde blev vi enige 
om at henvende os til kommu-
nen og få et synsmøde i stand 
med vejafdelingen, evt. politiets 
færdselsafdeling ,evt teknikud-
valget, lokalrådet og nogle re-
præsentanter for Udbys beboe-
re, som ved hvor "skoen tryk-

ker". En landsbyvandring med 
disse parter gennem byen kunne 
klargøre hvor de farlige steder 
er og hvilke foranstaltninger der 
kunne sættes i værk, hvad de 
indebærer, hvad kommunen har 
fagligt kendskab til virker andre 
steder. Efter en sådan gennem-
gang kunne der informeres til 
hele landsbyen gennem postkas-
se, så alle er bekendt med mu-
lighederne og kan give deres 
mening til kende inden der ta-
ges beslutninger om tiltag. 
 

Af Susanne Rosenild 
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Valnødde snaps  

En del haveejere i Udby er så 
heldige at være ejere af et val-
nøddetræ, denne fantastiske 
nød, som vi kan lide at spise til 
jul og til at give en skøn smag i 
kager. 

Her i august mdr. sidder val-
nødden på træet med en irgrøn 
beskyttende skal omkring selve 
nødden, eller ligger på græs-
plænen blæst ned af vinden. 

 Og det er netop nu de skal ind-
samles hvis man selv vil frem-
stille sin egen valnød snaps. 
Saml en god håndfuld og skær 
den over i halve (tag et par 
handsker på for de smitter me-
get af ) læg dem så i et stort 
glas og fyld vodka eller klar 

Brøndum snap over, fyld hele 
glasset op. Det er et fantastisk 
farveskift der så opstår, først 
bliver snapsen irgrøn så blålig 
så sort grumset for til sidst at 
blive klar mahonia farvet .  

Der er imidlertid gået lang tid, 
ja 2 år, men så har du også en 
fantastisk valnødde snaps, du 
kan komme lidt ahornssirup i 
når du har siet nødderne fra.Så 
er du ejer af sådan et dejligt 
valnødde træ, så forær din nabo 
en lille smagsprøve når den tid 
kommer, for man bliver lidt 
stolt over selv at fremstille sin 
egen snaps og vil gerne dele 
den oplevelse og historien med 
andre. 

Af Lizzie Holm 
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Kursus d. 1 & 2 oktober 

Håndsyede tasker af traktorslanger 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 
 

På kurset lærer du hvordan man omformer 

brugte traktorslanger til hotte tasker. 

Du lærer hvordan man syr sadelmagersting, 

og slår nitter og låse i tasker. 

Nitter, låse, spænder kan købes på kurset, for et mindre beløb. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Max. 8 deltagere pr. dag 

Pris: 325,- pr. dag fra kl. 10.00 – 16.00 

Undervisere: Mie Ølholm & Lizzie Holm 

Sted: Udbygade 13, 4780 Stege. mobil 22347076 
 

 

Gratis Kaffe 

& 

Kage 



 10 

UUUDBYDBYDBY   TTT IMESIMESIMES   S IDE  10  

 

 

 

 

Æblepresser ( 25 liter) 

Udlejes 

Udbygade 4 

Lej en æblepresser for en dag eller en week-
end. Det er en hyggelig familiebeskæftigelse, 
for jer som elsker den gode gamle æbledrik. 

Put friske æbler i kværnen, og få den  

dejligste most ud af  det. 

Priser: 

 

1 dag 250 kr. 

1 weekend 300 kr. 
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WEDELES HUS  
Udbygade 4 
Brugskunst - lanterner 

Blomster 
Mange sorter af æbler 

Åben alle dage  
 

Tlf. 50969844 
mail: r@wedele.dk 
www.wedele.dk 

Byfest 2011 
Vi holdt byfest den 20 august , der var 20 fremmødte, det var ikke så mange , men vejret var rigtig 
godt. Vi grillede og nogle spist smørrebrød, det var en rigtig hyggelig eftermiddag, Niels gav et lil-
le nummer. Vi prøver igen til næste år og håber på lidt større fremmøde. 

Venlig Hilsen 

Grethe Carlsson 
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Kalender: 
Flyttesalg, Kirkemosevej 15, lørdag 17. september fra kl. 13.00. 
Åbent hus på Udbyvej 11 under Klimafestival Sjælland, den 21. september kl. 17-19 

Æblepresning og loppemarked, søndag den 9. oktober i Wedeles hus, Udbygade 4 

Deadline for næste Udby Times: søndag den 20. november 2011 

Udby Times er trykt på Svanemærket papir. 

Åbent hus på 
Udbyvej 11 
den 21. sep-
tember kl. 17-
19. 
Lavenergihus 

fra 2008 bygget af miljøvenlige 
kvalitetsmaterialer, trykprøvet 
og kvalitetssikret.  Jordvarme-

anlæg opvarmer boligen, som 
også er forberedt til solcellean-
læg, der kan gøre boligen selv-
forsynende med strøm. Spilde-
vandsløsning er et pileanlæg der 
fordamper al spildevand. 
Konsulenter og installatører 
af solceller og jordvarme vil 
være til stede på dagen og sva-

re på spørgsmål om etablering 
og drift erfaring og have eksem-
pler på materialer udstillet. Kom 
forbi og få råd og vejledning fra 
fagfolk om hvordan du kan 
energioptimere dit hus. 

Læs hele programmet på 
www.klimafestival2011.dk 

Søndag d. 9 oktober fra kl. 
11-16 i Wedeles hus, Udbygade 
4 stiller Johnny Hansen og Hen-
rik Wedele deres æblepresser til 
rådighed for 25,- pr. pres. 
 
Saml dine æbler, skyl dem og 
tag rene flasker med så du kan 
få skøn æblesaft med hjem. 
 

Loppemarked 
Samme dag (hvis vejret tillader 

det) vil Ruth Wedele og Lizzie 
Holm holde loppemarked. 
 
Så mød op og vær med til en 
hyggelig søndag d. 9 oktober. 
 

Red. Lizzie Holm 

Åbent hus i Udby under Klimafestivalen 

Kom og få presset dine æbler 


